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 Acta Nº 91 ORDINARIA Celebrada por el Concejo Municipal de la 

Municipalidad de Alajuelita  a las diecinueve  horas de día martes  25   de enero  del 

dos mil veintidós  con  la asistencia de las señoras y los señores. 

REGIDORES (AS) PROPIETARIOS  

 Jonathan Miguel Arrieta Ulloa. Presidente  

 Iris Figeac Zúñiga, Vice Presidenta   

 José Alex Reyes Gómez  

Laura Alicia Arauz Tenorio   

Ronald Mendoza Carmona   

Noilyn López Marín   

José Alonso Salinas Prendas  

Regidores Suplentes 

Grettel Andrea Murillo Quirós    

José Eduardo Vargas Chavarría 

Flor Zúñiga Rodríguez 

Enrique Martin Mora Monge  

Kleyber Álvarez Mora 

Patricia Guido Chinchilla  

Natalia Mariela Rojas Brenes 

 Síndicos Propietario 

Ismael David Siles Acuña   

Héctor Alonso Hidalgo Sánchez 

Rosibel Calderón Chinchilla  

Saúl Serrano Álvarez   

María Gilda Guido Marchena. 

 Síndicos Suplentes 

María Guiselle Torres  

Cynthia Catalina Barrantes Bolaños  

José Luis Morales Corrales   

Iris Raquel Salas Vindas   

Gustavo Adolfo Reyes Castro, ausente por motivo de hospitalización  
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Modesto Alpizar Luna    

ALCALDE MUNICIPAL 

Emilia Martinez Mena  

SECRETARIO CONCEJO MUNICIPAL 

 Las personas que se encuentran ausentes NO son de pago correspondiente de la dieta 

son: María Guiselle Torres Torres, Gustavo Adolfo Reyes Castro, ausente por motivo 

de hospitalización.   

Orden del día 

1. Aprobación agenda 91 y aprobación de actas 89 

Oración.   

2. Audiencia.   

3. Lectura y tramitación de Correspondencia. 

4. Asuntos de trámite Urgente a criterio de la Presidencia  

5. Asuntos de la Alcaldía  

6.       Convocatorias. 

7. Dictamen de Comisiones  

8.       Mociones 

9. Iniciativas de los miembros del Concejo. 

10. Cierre de Sesión 

CAPÍTULO I 

Art. 01 Oración por la Regidora Iris Figeac  

Art.02. Se someta votación el orden del día. Queda aprobado por unanimidad.  

Art.03. Observaciones al acta 89.  

Regidora suplente Grettel Murillo. 

En la página número 2, no se pone el nombre de Gustavo Reyes.  

Presidente Municipal Jonathan Arrieta  

Si no hay más observaciones procedemos a la votación del acta 89, se aprueba por 
unanimidad.  

CAPÍTULO II 

2. Audiencia.   

 No hay audiencia en el día de hoy.  

CAPÍTULO III 

3. Lectura y tramitación de Correspondencia. 

3.1 NOTA DE LA AUDITORIA INTERNA DEL LIC. JOSE AVELINO CASTILLO oficio 
MA-01-AI-Nº 007-2022. 

Se recibe nota de fecha  con el asunto: REFERENTE OFICIO MA-SM-00133-2021 DEL 
14 DICIEMBRE 2021, ACUERDO 84, SESIÒN ORDINARIA 84-2021 DEL 14 DICIEMBRE 
2021, RECIBIDO EN ESTA AUDITORIA INTERNA EL DÌA 20 DICEMBRE 2021.  
 
 Con respecto a lo señalado en el asunto de este oficio hago de conocimiento lo 
siguiente.  
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1- El Concejo Municipal solicita que la Auditoría Interna, emita un informe de trabajo del año 
2021 el cual está contemplado en del Plan de Trabajo del año 2022, es mismo se entregara en 
su oportunidad cuando corresponda al 30 de marzo del 2022, en cuanto a lo que respecta 
sobre el Comité de Deportes el informe fue entregado mediante oficio MA-02-AI-N°08-2021. 
En apego al artículo 22, inciso g) de la Ley General de Control Interno, al respecto se 
presentará al Órgano Colegiado en la medida de las posibilidades un informe sobre lo 
ejecutado del Plan de Trabajo.  
 
2- En el orden de ideas se sugiere incluir una Auditoría más en su Plan de ser posible una 
auditoria en los primeros 3 meses el cual no puede ser variado, sobre este punto, hago de 
conocimiento que la Auditoría Interna insertará dos estudios especiales en su plan de trabajo 
que se realizarán con acompañamiento de la Contraloría General de la República (CGR), los 
que se denominan:  
2.1. Proyecto de Prevención de la corrupción para potenciar esfuerzos coordinados entre las 
Auditoria Internas del sector público y la Contraloría General de la República período 2022, 
en el desarrollo del  
Proyecto de prevención de la corrupción, la CGR brindará capacitación, acompañamiento y 
herramientas que se han desarrollado en los últimos años para la fiscalización del sector 
público. (L semestre año 2022).  
2.2 Proyecto denominado implementación transversal de las Normas Internacionales de 
Contabilidad para el Sector Público (NICSP) para potenciar esfuerzos coordinados entre las 
Auditorías Internas del sector público y la Contraloría General (CGR) período 2022, sobre esto 
la Auditoría Interna participará mediante los servicios de Asesoría y la CGR proporcionará la 
capacitación y herramientas necesarias. (ll Semestre año 2022).  
Con los estudios señalados, la Auditoría Interna realizará grandes esfuerzos para lograr 
cumplir con el plan de trabajo del año 2022, partiendo de que es una Auditoría Unipersonal y, 
no cuenta con recursos financieros para la contratación de un profesional que coadyuve en el 
acompañamiento de algún otro estudio de su Universo Auditable., se suscribe Lic. José Avelino 
Castillo Abadía Auditor Interno Municipalidad de Alajuelita. 

Se acuerda: trasladar a la comisión de Asuntos Jurídicos para su respuesta. 

3.2 Repuesta de la Administración para la Diputada Xiomara Rodríguez 
Hernández del oficio PRN-DXRH-160-2021, de fecha 11 de noviembre, 2021.  

En atención a la solicitud de información requerida en el documento bajo número de 
referencia PRN-DXRH-160-2021, fechada 11 de noviembre, 2021, le remito el Oficio 
MA-AM-0022-2022  del día 19 de enero, 2022,  

Asunto solicitud de información de información finca inscrita bajo el número de oficio 
real Sj. 272443, propiedad de la municipalidad de alajuelita.  

En atención del oficio bajo el número de referencia -DXRH-160-2021, fechado 11 de 
noviembre de 2021 a solicitud de información referente a la compra de venta de la 
finca inscrita bajo el número del oficio real SJ-272443 en el año 2017.  

1. El inmueble objeto de compra venta en principio pertenece a la compañía Nacional 
de fuerza y luz (en adelante CNFL). En la sesión ordinaria del 29 del 28 de mayo de 
2013 el concejo municipal acuerda:  

1 compra del inmueble por un monto de ¢50.000.000 millones de colones  

2. Autoriza al alcalde solicitar a la Contraloría General de la República puede realizar 
la compra directa del inmueble  

3. Autoriza al alcalde para que firme el convenio con el Ministerio bienestar social y el 
fondo de desarrollo social y asignaciones familiares (FODESAF).  

4. Autorizar al alcalde para firmar las escrituras de la compra del inmueble  

II Así las cosas, en el 4 de junio del 2013 en el oficio A.M.C.E. 230-2013, el antiguo 
alcalde Víctor Hugo Chavarría Ureña envío la solicitud de compra a la CNFL, con el 
propósito de gestionar el avalúo del inmueble, la aprobación por parte de la 
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contraloría general de la república y la compra con los fondos de FODESAF, para el 
desarrollo tanto de un proyecto habitacional para familias que iban invadieron el 
terreno conocido como el precario Juan Pablo Segundo, 

II Así como red de cuido infantil, para mejorar la calidad de vida de las familias del 
sector y del Cantón.  

III. En el  presupuesto extraordinario de FODESAF  Nº1-2013, se incorporó una 
transferencia por ¢230.000.000.00 este municipio los cuales estaban destinados a la 
ejecución del programa" desarrollo de redes nacionales de cuido y desarrollo infantil" 
específicamente ¢50.000.000 de colones para la compra de terreno y ¢180 Millones 
inversión en construcción equipamiento del hogar y centros comunitarios de cuido 
infantil. La escritura de la compraventa fue otorgada ante la notaría del Estado el 11 
de diciembre 2017. 

VI Mediante licitación pública nacional 215 LN-000001-MA para la construcción y 
equipamiento del centro de cuido y desarrollo Infantil Juan Pablo Segundo se adjudica 
al grupo CONDECO VAC S.A, cédula jurídica 3 - 101 - 37 9607  

Por ¢173.035.568.90 de 9 de diciembre 2016 por acuerdo tomado el concejo 
municipal en la sesión número 47 del 24 de noviembre de 2015.  

V finalmente el sitio cuya medida es de 9.743,84 m2, actualmente se encuentra 
construido el centro de cuido y desarrollo Infantil Juan Pablo Segundo, con una 
cobertura de 1000 m2, a futuro se construirá la red de cuido de adultos mayores de 
100 de 1500 m2 y el centro de personas con discapacidad 2000 m2 La parte invadida 
(zona comunal de carácter social) conocida como precario Juan Pablo Segundo y la 
deportiva consta de 5000 metros cuadrados 

Se acuerda: enviar nota a la Diputada Xiomara Rodríguez  Hernandez del oficio PRN-
DXRH-160-2021, de fecha 11 de noviembre, 2021 

3.3 NOTA DE RECOMENDACIÓN DE PATRICIA SANDOVAL, SOBRE Comité de 
Vecinos de la Reserva.  

Se recibe nota de fecha 24 de enero 2022, MA-AM 003-2022, el pasado 18 de enero la 
señora Ana Lucía Peña Cervantes número de cédula 10 79 60539, presenta antes 
oficina el nombre de los vecinos del comité mantenimiento de la Urbanización la 
reserva, la solicitud de administración del inmueble destinado a facilidades 
comunales, actual salón comunal finca número 56 9126, plano SJ. 10 16333- 2005, por 
lo cual remito ante ustedes dicha solicitud  para su consideración y estudio.  

En caso de ser aprobado se autorice al Señor alcalde Modesto Alpízar Luna la firma de 
convenio respectivo. Adjuntar solicitud hecha por el comité vecinos reserva y 
documentos registral, se suscribe licenciada Patricia Sandoval asesor legal de la 
municipalidad de alajuelita.  

Se acuerda: trasladar a la comisión de Asuntos Jurídicos para su respuesta. 

3.4  NOTA DE CRITERIO  DE INGENIERO JAIME CASASA ASUNTOS USO DE ZONAS 
PÚBLICAS EN PRECARIO. 

Se recibe nota de fecha 21 de enero de 2022, Terceros pueden solicitar el uso de las 
zonas públicas en precario.  Está práctica no es muy común en nuestro país, sin 
embargo ya se están viendo en otros cantones y a nivel nacional se plantea una ley 
para la concesión de restaurantes y otros afines.  
En el caso de las torres de telecomunicaciones; son necesarias para ir solventando las 
necesidades de comunicación e internet y prontamente 5G.  
Anteriormente estos equipos se instalaban en propiedades privadas y estas 
compañías alquilaban o compraban los inmuebles.  
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En el caso actual con las nuevas tecnologías se pueden instalar postes y prontamente 
algún otro tipo de equipamiento de menor tamaño que fácilmente se podrá colocar en 
parques, aceras y en general en zonas públicas.  
De acuerdo a la ley, los valores de las patentes son realmente “risorios”; pero 
deberíamos de cobrar un precio por el alquiler de esta zona.  
Estos alquileres podrían andar alrededor de 1000 dólares por mes. Sin embargo no 
tenemos un reglamente actualizado referente a esto.  
Sería bueno consultar al departamento legal la forma de establecer un contrato de 
arrendamiento que nos per-mite ingresos de ese calibre y además compromiso de que 
nos brinden iluminación e internet gratuito para las cercanías de la torre.  
En caso que no se puede establecer un valor en este momento es aconsejable brindar 
un permiso por un corto plazo de 3 meses, con el objeto que de cuando se renueve se 
pueda cobra el canon respectivo.  
Otra forma sería brindar desde ahora la autorización de en forma de un contrato de 
arrendamiento de uso de zona pública en precario estableciendo los compromisos, el 
tiempo y demás regulaciones que necesitamos y poniendo un costo aproximado a los 
1000 dólares por mes, establecido como un porcentaje proporcional al valor del 
salario mínimo de un empleado de la corte.  
De esta forma si la compañía no está de acuerdo; deberá presentar el recurso 
correspondiente y nos permitirá argumentar apropiadamente el costo establecido o 
bien tener el reglamento necesario.  
La razón de relacionarlo con el valor del salario mínimo de la corte es para mantener 
las variaciones en el tiempo y seguir recibiendo una suma sustantiva que permita 
invertir luego esos recursos en la comunidad.  
Actualmente el municipio cuenta con 5 torres ubicadas en las zonas públicas y una 
más que es la actual que aún no se ha instalado. 

Se acuerda: trasladar a la comisión de Asuntos Jurídicos para su respuesta. 

3.5 se recibe de los procesos tributarios. Proceso. 

Se recibe el siguiente informe de labores de Jefatura del Subproceso de 
Inspecciones. 
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Se acuerda: trasladar a la comisión de Asuntos Jurídicos para su respuesta. 

 

CAPÍTULO VI 

4. Asuntos de trámite Urgente a criterio de la Presidencia. 

No hay el día hoy.   

 

CAPÍTULO V 

5. Asuntos de la Alcaldía. 

Muy buenas noches señor presidente y un cordial saludo a todos, señor presidente no 
se le quedó por ahí la nota de la respuesta al Señor regidor Ronald Mendoza, sobre la 
consulta del arreglo de la calle.  

Es para Don Ronald Mendoza, Él viene hace un tiempo solicitando una respuesta de la 
solicitud que hizo de una calle donde él vive y la respuesta es así, sin antes decir qué 
es una servidumbre y nos complica un poco situación  dice así. Carta  

 Alajuelita, 25 de enero del 2022, Sr. Ronald Mendoza Carmona, Regidor Municipal 

Atendiendo consulta sobre su solicitud de reparación de la calle donde se encuentra 
su propiedad, le manifiesto lo siguiente: 

En primera instancia se le informo a su persona que los trabajos de mejora solicitados 
se podrían realizar por medio de recursos del IBI (Impuesto de Bienes Inmuebles), lo 
anterior a pesar de dicha calle es una servidumbre y no cumple con la nomenclatura 
para poder invertir fondos públicos en ella. El acuerdo de la Junta Vial, se justificó en 
los problemas de accesibilidad que tienen los adultos mayores y personas con 
discapacidad. (Sesión N° 8-2021 del 3 de febrero 2021) 

Lamentablemente no se pudo atender la solicitud según lo acordado, lo que permitió 
hacer un análisis de la legalidad de proceder con los trabajos solicitados. Es por lo 
anterior que en  Sesión N° 18-2022, celebrada el miércoles 5 de enero del año en 
curso, se acordó asignar los funcionarios de la UTGV, para realizar un levantamiento 
de datos en el sector, obteniendo insumos para conocer la necesidad existente, donde 
se incluirá la solicitud de planos e información registral. 

Una vez obtenida toda la información, se analizará y se tomaran las decisiones del 
caso; entendiéndose que cualquier acción que se tome debe ser amparada en el marco 
de la legalidad, especialmente en cuanto la utilización de fondos públicos. 

En síntesis lo que vamos a hacer un tipo de censo un tipo de levantamiento de las 
familias y de las propiedades que Ahí viven y de ahí tomar una decisión de acuerdo 
Don Ronald.  

Regidor Ronald Mendoza  

Muy buenas noches don Modesto Muchísimas gracias nada más aclarar ahí el asunto 
de la calle el IBI, Impuesto de Bienes Inmuebles,  no lo dije yo lo dijeron ustedes no 
sabía que eso se podía hacer ustedes fue lo que dijeron y si no cumple con la 

nomenclatura se puede dar fondos públicos gracias por el censo Y ustedes mismos van 
a ver en la situación de las personas que están viviendo acá y sus condiciones y la 
situación de la calle cómo se encuentra en este momento. Muchas gracias por la 
respuesta.  
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Alcalde municipal, Modesto Alpizar L.  

Ojalá que podamos ayudar en algo pero si debemos de fundamentarlo y como 
justificarnos no queremos caer en ilegalidades qué después nos vaya a comprometer 
además de todo lo que está pasando queremos hacer las cosas como corresponde.  

Otro tema muy rápido tuvimos que tomar la decisión de cerrar el parque nuevamente 

es un tema que no nos agrada mucho porque sabemos de la necesidad de ese espacio a 

raíz de cantidad de casos no nos quedó de otra y para eso le vamos a dar la palabra en 

este espacio Sailin Vega Una funcionaria del Ministerio de salud para que nos ponga 

en contexto de acuerdo a la realidad  la epidemiologia Que estamos viviendo aquí en el 

cantón y así ustedes señores regidores y todo el equipo del concejo municipal nos 

colaboren en hacer llegar la necesidad de seguir cuidándonos y también las personas 

que están conectadas que también hagamos conciencia este es un poquito la idea,  

Le damos el espacio a Sailin, para que en tiempo prudencia nos cuente como estamos 

aquí en Alajuelita, con respecto al elevado número de casos de Covid 19. (19.46) 

Sailin Vega, Enfermera del Ministerio de Salud. 
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 Sr. Alcalde Municipal, Modesto Alpizar  

Para cerrar Sr. Presidente, quiero hacer un comentario revisando hay los comentarios 

que se hace en las publicación lógicamente cuando se toma este tipo de publicaciones 

hay gente a favor y gente con contra es muy normal y es muy respetable pero 

solamente quiero hacer una aclaración porque se sale un poco de lo normal, y quiero 

aprovechar para agradecer la empresa dueña de la vayas son totalmente prestadas no 
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medida colon de pago de la municipalidad, esto lo aclaro porque hay uno de los 

comentarios y que a veces molestan un poco y nosotros somos un poco tolerantes 

pero alguien dijo por ahí, otro chorizo de la municipalidad, aquí no hay chorizo la 

empresa presta la vayas sin ningún costo, más bien estábamos un poco apenado se las 

tuvieron que llevar y ahora se las volvimos a pedir y con toda la voluntad nos la 

trajeron no tenemos ni que pagar ni el transporte, tenemos que agradecer a esta 

empresa ese aporte, y la persona que hace ese comentario, cada quien tiene en su 

mente las cosas que quiera tener. El agradecimiento profundo a seguir cuidándonos 

compañeros y públicos que ven y nos escuchan es la única forma. Muchas gracias.  

Presidente municipal, Jonathan Arrieta  

Sailin, Yendry siempre tan atenta al doctor Don Ricardo a todo el personal de salud mi 

más profundo agradecimiento a nombre de todo el concejo municipal mi 

agradecimiento profundo de verdad y le damos por atendida Sailin Muchísimas 

gracias, y a usted para tomarse su tiempo con tanto trabajo que sé que tienen y ver 

cómo se va solucionando la parte de la entrega de los diarios que también es parte 

importante a doña Javiera que también aporta en ese sentido muchísimas gracias.  

Sailin Vega, enfermera Ministerio de Salud. 

Muchas gracias muy amable un placer y estamos para servirle buenas noches. 

Buenas noches mucho gusto Mi nombre es Sally Vega, yo soy enfermera del Ministerio 

de salud de alajuelita,  complacer y encantada de estar acá y poderles compartir uno 

de los datos de cómo estamos en el cantón el día de ayer tuvimos una reunión con la 

comisión municipal de emergencia y algunas de las instituciones que pertenecen a 

dicha comisión y tomamos algunas decisiones en base a la situación epidemiológica 

del cantón y como ustedes han podido ver tienen noticias y es un reflejo de la 

situación que enfrentamos a nivel nacional por la situación de la pandemia, a pesar y 

muy a pesar de la situación y de las medidas específicas que han tomado a nivel 

nacional tanto casa Presidencial cómo los Ministros dónde más bien hemos visto una 

apertura prácticamente el 100% de todo lo que son comercios de transporte y otras 

cosas más y muy a pesar de eso tenemos que ver de qué forma nosotros en el cantón 

podemos recordar cuidar un poco a la población dentro de las capacidades 

institucionales que nos den. 

La situación que estamos enfrentando a nivel cantonal ha sobrepasado la capacidad 

que tenemos nosotros resolutiva. Estamos tratando de dar lo mejor que se pueda en el 

tiempo que se pueda básicamente con las instituciones involucradas voy a 

presentarles una diapositivas dónde se muestra un poquito los números.  

Este es un poquito el perfil epidemiológico qué tenemos en este momento traté de 

poner unas comparaciones con respecto al año anterior y rápidamente Les explico 

Rápidamente Les explico ahorita el país con respecto a los datos que sacaron el día de 

ayer 24 de enero eran 655.825 mil  casos en total en lo que llevamos casi estos dos  

años  y alajuelita tiene 15,300 al día de ayer, este es el acumulado de casos que 

tenemos desde que iniciamos pandemia esto representa alajuelita representa un 

2.33% de eso 655 mil, de casos que se presenta al país actualmente recuperados 

nuestros son alrededor de 13.650 y tenemos activos en este momento 1486  debido a 

la explosión que hemos tenido en los últimos en los últimos días pacíficamente de 

enero nosotros cerramos el año anterior como una baja de casos, habían días que 

teníamos uno en veces teníamos ya mucho era cinco o seis casos pero nos 

mantuvimos así casi todo el mes de diciembre, sin embargo en el mes de enero 
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empezamos a ver un ascenso específicamente en los casos reportados Este cuadrito 

que está aquí abajo por ejemplo les muestro un mes específico al 21 de diciembre del 

2021 al 21 de enero del 2022 un mes exacto y el 21 de diciembre teníamos 

acumulados 13781 caso y ese día Solamente nos Salieron dos casos en el reporte 

diario, sin embargo el 21 de enero un mes después en la cantidad de casos 

acumulados fue de 14.936 y el reporte de casos de ese día fue de 102 casos hubo una 

diferencia un aumento de casos solamente ese de 1155 casos en un mes en el cantón, 

se puede identificar la explosión que nosotros tuvimos con respecto a eso les estoy 

hablando de los casos que fueron positivos no estoy hablando de la gran cantidad de 

personas atendidas en el servicio de salud y no solamente es el servicio de salud 

solamente de urgencias de la clínica de alajuelita,  

Este gráfico que ustedes pueden ver es una curva epidémica esto lo que nos 

demuestra la cantidad de casos que nosotros vamos identificando por día lo hice del 

10 de enero al 24 de enero y básicamente hemos estado en ese sube y baja pero 

nosotros básicamente nos mantenemos sobre los 80 casos para arriba, y en la última 

semana prácticamente hemos estado en los 100 casos hacia arriba hemos estado por 

ejemplo el día de hoy fueron 102 casos 101 caso, hemos tenido 140 hemos tenido 150 

hemos tenido 130 y 160 y así hemos estado durante los últimos días.  

Ha sido bastante complicado en los peores momentos de pandemia nivel 2020 

nosotros llegábamos a tener lo máximo y creo que llegamos a tener en algún momento 

110, 120 casos fue más o menos lo que manejamos no fue tan explosiva la cantidad de 

casos que nosotros presentamos como la que estamos viendo en este momento que 

esto ha sido lo particular de esta variante. 

La facilidad de la variantes con que se transmite de una persona a otra este es un 

gráfico de los casos acumulados los otros era la cantidad de casos por día esta es una 

gráfica por los casos acumulados dónde hemos ido aumentando de 13,000 a 13200 

hasta llegar a los 15,300 que presentamos ahora al día 24, y cómo pueden ver 

ascendente totalmente inclinada ácido desenfrenado el aumento y es totalmente 

evidente como estamos ahorita esto estamos hablando de números absolutos estamos 

hablando que son números cerrados ahora vamos a ver unos gráficos dónde vamos a 

ver esa misma cantidad de casos en relación a la población que tiene alajuelita cómo 

cantón. Alajuelita tiene en el cantón según el  INEC, y según lo que dice el INEC 

nosotros tenemos una población de 97,152 habitantes para el año 2022 esa es la 

proyecten según el último censo qué se hizo sin embargo, nosotros sabemos que 

tenemos más cantidad de población pero tenemos que trabajar con los datos oficiales 

esto es para que ustedes se den cuenta la posición la gravedad o la situación en la que 

nosotros estamos si nos comparamos con los cantones con todos los cantones del país 

cuando nosotros vemos incidencia acumulada según el cantón de residencia alajuelita 

estamos en el tercer lugar y aquí es una comparación entre los primeros 15 cantones 

qué está en ese gráfico qué siempre saca el Ministerio de salud todos los días, 

Cuándo hacemos la relación ya de esos 15,300 de casos que tenemos ahorita en 

relación a eso 97.152, casos cuando nosotros nos empezamos a comparar con los 

cantones es cuando nos damos cuenta qué es la situación de nosotros realmente es 

crítica, a veces lo que la gente hace es perlas infografía ver los documentos que sacan 

con los casos totales y se fijan en los números totales que se tienen por cantón y si 

ustedes revisan ahí cantones como Goicoechea, desamparados que presentan 300 

casos 250 casos 400 pasos y la gente dice púchica qué montón de casos presentan 

esos cantones pero no alajuelita tiene 50, tiene 100 o 102, no estamos mal pero 

nosotros no nos podemos comparar con los otros cantones que multiplican en 
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población por lo tanto esa cantidad de casos qué tiene esos cantones no significa una 

situación realmente de emergencia para ellos porque ellos tienen una población 

demasiado grande y nosotros no esa cantidad que nosotros presentamos diariamente 

si nos afectan y esa situación se ve aquí en evidentemente en la situación que nosotros 

qué vamos por la cantidad acumulada de casos entre los otros cantones estamos por 

encima de cantones centrales como como el cantón central de Puntarenas cómo el 

cantón central de Heredia de Alajuela, Cartago estamos por encima de ellos esto es 

una comparación de cómo estaba la  letalidad y la mortalidad el año pasado, Te lo 

presentamos en enero a la Comisión Nacional de emergencia y de cómo estamos 

ahorita el año pasado enero, nosotros teníamos 79 fallecidos nada más la letalidad qué 

es la relación que existe entre la cantidad de personas enfermas y de la cantidad de 

personas que fallecen era de 1.23%, inmortalidad que la relación entre las personas 

que se mueren y la totalidad es de personas inmortalidad que la relación entre las 

personas que se mueren totalidad de población que tenemos 97 mil y resto, era de 

1.83 de muertos por cada mil habitantes en ese momento sin embargo lo que llevamos 

de este año a la misma fecha enero nosotros tenemos más del doble de fallecidos 

tenemos 164 fallecidos al día de hoy la letalidad 1.1% es muy similar al año pasado 

pero la mortalidad aumento tenemos 1.68 personas muertas por cada 1000 

habitantes en el cantón a causa de él covid-19  

Hacer esa relación y esa comparación realmente es importante y si vemos el gráfico 

también de la mortalidad por covid-19 según el cantón de residencia a este momento 

a cómo estamos con esa totalidad de muertes y comparado con los demás cantones 

alajuelita está en quinto lugar a nivel nacional y cómo les vuelvo a decir estamos por 

encima de cantones central aquí nada más agarré 10 cantones, y estamos por encima 

del cantón central de Heredia de un cantón central como Puntarenas, o de un cantón 

muy grande cómo es San Carlos y Desamparados. 

Estamos exactamente en la mitad del top diez por decirlo así en cuanto a la situación 

las estamos enfrentando el día de ayer a la reunión que nosotros tuvimos a pesar de lo 

que le dije ahora a pesar de las medidas que se anunciaron y desde el año pasado 

dónde creíamos que iba apretar un poquito la faja nosotros a pesar de esto decidimos 

tomar ciertas acciones dentro de las posibilidades qué tenemos como instituciones 

dentro de la posibilidad qué tiene la municipalidad de la posibilidad que tiene el 

Ministerio de salud, por la posibilidad que tiene la caja costarricense de seguro social, 

y qué son los que ahorita estamos en esto con la mayor cantidad de situaciones con 

respecto a la pandemia una de estas fue la decisión de don Modesto y apoyado por 

todas estas evidencie de cerrar el parque a pesar de que es un espacio de recreación, y 

de actividades y que la comunidad lo necesita para tratar de esparcir un poco, y qué es 

parte de los señas y gracia del cantón de alajuelita, a pesar de eso para bajar un poco 

las aglomeraciones de las personas se decidió el cierre del parque temporalmente 

porque tenemos que ir analizando cada semana cómo se va comportando la situación 

de la enfermedad otra de las situaciones que ustedes se dieron cuenta anteriores, con 

las medidas interiores que se tomaron fue la suspensión de las fiestas de alajuelita que 

estaba realizando la iglesia y hasta el momento continúan suspendidas la situación 

epidemiológica Por el momento no permite por lo menos del cantón no permite 

todavía se retome las actividades de este tipo a pesar de que los lineamientos y las 

medidas que dijeron el viernes digan que se pueden hacer fiestas. 

Las actividades masivas por el momento nosotros no hemos tomado la decisión de 

aprobar nuevamente actividades también. Otra de las situaciones también qué vamos 

a iniciar el día de mañana con el apoyo de la municipalidad con fuerza pública y con 
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alguno de nuestros compañeros ir y revisar algunos establecimientos para el 

cumplimiento de los protocolos qué ha sido muy complicado porque al final de 

cuentas la cantidad de personal No contamos porque eso estado saturado abordando 

los casos de COVID sin embargo, lo vamos a hacer con el apoyo de las otras 

instituciones para ver si podemos vigilar un poco se está cumpliendo como tal. 

Lo otro, es el llamado a la población porque al final de cuentas es responsabilidad es 

personal tener distanciamiento como ya se ha dicho y no romper burbujas, y hablo de 

burbujas, es el núcleo familiar con el que yo hábito bajo el mismo techo, mi burbuja no 

es la gente del trabajo, mi burbuja no es mis mejores amigos, mi burbuja no es la 

oficina, etcétera.  

El no romper burbujas, es no tener mucha aglomeraciones el utilizar la mascarilla 

específicamente en forma adecuada no solamente ponerla sino también saberla usar, 

usarla en todos los momentos, qué se requiera utilizar el lavado de manos estricto 

cada vez que vamos a realizar una actividad posterior debemos de lavarnos las manos 

y andar siempre en nuestro alcohol aunque sea en gel o líquido para podernos 

desinfectar en caso que haya ausencia en lavado de manos en algún momento, tratar 

de estar en lugares ventilados lo más que se pueda y promover en las instituciones y 

en las empresas que usan teletrabajo lo más que se pueda para evitar el contagio está 

variante tiene la particularidad sumamente contagiosa por eso los casos han elevado 

muchísimo en la clínica de alajuelita en este momento casi triplicado la recepción de 

personas de respiratorio en emergencias han tenido que variar la última semana y 

han pasado la parte de adentro cinco médicos consultorios divididos por colores 

según el código de atención tuvieron que separar en tres en consultorios verdes uno 

rojo y uno amarillo han tenido que clasificar a la gente de esa forma hay un 

consultorio en la parte de afuera para la clasificación para poder ingresar luego a la 

gente y han cambiado el tiempo del hisopado a cada hora y tener una enfermera fija 

para el hisopado cada hora, sin embargo hacer esto y tomar la decisión de cerrar dos o 

tres EBAIS, para que los médicos puedan apoyar en el servicio de emergencia aparte 

de eso doblar un poco más es que uno de las personas que están en la farmacia por la 

cantidad de medicamentos le algo muy importante la cantidad de muestras que se 

tiene que procesar por cada hora qué se toma muestra de covid-19 también en esto 

problema habido problemas de enfrentar con el personal y con recurso material para 

poder procesar las muestras a nivel de laboratorio no es solamente poner más gente o 

dar más atención sino todo se vuelve una bola de nieve con respecto a esto, nosotros 

el día de ayer el compañero sacó el dato teníamos por lo menos teníamos el tiempo de 

enero prácticamente el sistema de nosotros reportaba estábamos generando 3.000 

mil órdenes sanitarios en el último mes porque no solamente porque no es solamente 

el positivo si no los otros contactos y eso se multiplica por 4 cada persona positiva el 

sistema ha reportado más o menos de unos 3,000 órdenes sanitarias dadas esto 

también multipliquen por la cantidad de gente que solicita a diaria de la 

municipalidad, la municipalidad ha entregado los diarios a todas las personas las 

llamadas son constantes son un montón de cosas que se juntan y que se viene cuando 

aumenta la cantidad más de casos. 

Y ahorita no hemos podido dar la atención suficiente oportuna y necesaria que cada 

uno de los pacientes se merecen se les llame todos los días se merecen que tengan 

tensión todos los días y ojalá se le lleven los medicamentos y que se le esté dando no 

solo medicamentos y sino alimentación sino soporte psicológico y otras cosas más 

pero ya no se puede porque la capacidad resolutiva de las instituciones ya sobrepaso 

la cantidad de casos qué tenemos en este momento.   
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 Sr. Alcalde Municipal. 

Para ampliar un poquito y muchas gracias por la información muy clara muy real y 

solo para ampliar un poco lo que planteamos y lo que conversamos creíamos a raíz de 

este explosión de casos las medidas a nivel de Gobierno de los que le están llevando el 

pulso iba a ser aún más fuerte y eso ha sido un poco lo contrario lo que 

conversábamos le provoca a uno frustración y cierta confusión porque más bien 

ampliaron la restricción de horario dónde estaba de 5.00 am a 10.00 pm y la bajaron 

de 5.00am a 12.00 pm, que extraño si hay un aumento de casos se amplia y el anuncio 

también que van a ir a abriendo eventos masivos en forma progresiva, pero somos 

muy respetuosos lógicamente no tenemos gerencia en eso pero cómo lo planteaba 

nuestra responsabilidad es con nuestro cantón y por eso estamos tomando estás 

medidas y las Seguiremos tomando, cómo lo dije al inicio no es una cosa que nos 

agrade mucho será del parque además de la gran cantidad de gente y lógicamente 

muchos de ellos no cumple con las disposiciones con el uso de las mascarillas y de 

alguna manera puede provocar un poco de contaminación.  

Por eso es que hoy le solicita vamos a Sailin nos regalara todo esta información para 

hacer conciencia y de esa manera evitar un poco qué es el contagio siga subiendo, 

básicamente eso era lo que queríamos compartir con ustedes señores de concejo 

municipal y todas las personas que nos siguen para que se conviertan en y se lleve el 

mensaje a su familia vecinos amigos a su barrio que tenemos que seguir cuidándonos 

prácticamente eso es lo que nos corresponde y que caiga la responsabilidad en cada 

uno sí yo me cuido mi familia cuida a mi amigos cuido a mis compañeros de trabajo y 

con esa manera podemos seguir adelante. No sin antes agradecer ese trabajo y 

sabemos que están a full y sacar un rato agradecemos mucho.   

Regidora, Noylin López 

Yo quisiera hacer una pregunta me queda como un sinsabor en realidad qué se puede 

hacer en el caso que el gobierno central da una directriz que hay que seguir pero en el 

caso y aquí estamos en una zona bien tremendamente complicada con esa explosión 

de casos como vamos a tener vamos a seguir teniendo los autobuses al 100% ¿se 

puede hacer algo con eso? Muchas gracias. 

Sailin Vega, enfermera del Ministerio de salud.  

Es complicado cómo dije al principio porque las decisiones de ese tipo la toma 

nuestros jerarcas envase en muchas otras cosas y que uno a nivel local está llamando 

riata con la situación a veces uno no entiende, desgraciadamente esto es parte de todo 

lo que es el tema de transporte público exetera y nosotros no podemos como parte 

local ni la municipalidad ni el Ministerio de salud ni la caja llegar y decirle a los buses 

o a la empresa de buses de alajuelita no manténgase al 50 porque ya hay una 

disposición de arriba a nosotros nos toca que acatar esto y lo que si podemos hacer 

pequeñas cosas donde nosotros tengamos un poquito de poder como por ejemplo 

como esta parte de los espacios públicos vi varios comentarios que la gente está de 

acuerdo con el cierre del parque y en realidad yo me sentí bien por los comentarios 

pero también vigente que hablaba de parques infantiles de algunos lugares en algunas 

urbanizaciones aquí viene en la parte de... La gente de asociaciones o ustedes como 

regidores representante de.... Sus comunidades de tomar y de pensar en esos 

pequeños comités y decir vamos a cerrar por unos días mientras la situación cambia 

en el caso de nosotros el hecho de... Dentro de lo que se puede revisar unos 

establecimientos ojalá les el aire algunos establecimientos que la gente también y nos 
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digan que en algún establecimiento no se está cumpliendo para poder ir porque no 

podemos estar todo el día afuera o como policías pero si la gente nos hace la denuncia 

pues nosotros pudiera acudir y lo otro es tomar conciencia a nivel personal y seguir 

mandando comunicación a la gente de cómo está la situación, lo otro es seguir 

promoviendo que la gente vaya y se vacuné gracias a Dios en el cantón la gente 

acatado mucho el vacunarse tener el tema de vacunación completo tenemos la ventaja 

que ya en el cantón se está haciendo la tercera dosis la mayoría de los adultos 

mayores la tienen y también el resto de la población también puede ir mientras vaya 

cumpliendo con su tiempo de ponerse su tercera dosis de vacuna y estamos 

trabajando con Los menores que hemos tenido muy buena afluencia en llevar a sus 

hijos yo creo yo creo y entiendo creo que muchos de ellos todavía andan de vacaciones 

y espero que solamente sea eso que ya dentro de unas semana y media empiece a 

llegar más gente para vacunar a sus niños y eso y los dando protección poco a poco 

puede ir cambiando, y dentro de algunas cosas ir haciendo, todavía no se pueden 

hacer la fiesta, esto es parte de lo que esperamos todos los enero y se puede esperar 

un poco más, el padre sabe que puede esperar un poquito más para renovar las en 

algún momento cuando la situación cambia él está hablando constantemente con 

nosotros y está totalmente de acuerdo porque él está viendo la situación y tratar 

nosotros desde las comunidades de hacer algún tipo de cosas que promuevan el 

cuidado en mi comunidad en mi organización en mi distrito como tal pero ya las 

disposiciones de arriba qué difícil cómo lo decía Don Modesto nosotros ayer 

estábamos en la reunión preguntándonos qué podemos hacer cuándo vemos esta 

situación de verdad se siente desilusionado a esas cosas porque entre más y más y 

más damos con nosotros como instituciones como miembro de cada una de las 

situaciones qué estamos representando al cantón y trabajando por el cantón y ya 

vemos que no damos abasto y vemos que lo de arriba toman decisiones y vemos que 

no son las más adecuadas. 

Regidor suplente, Kleyber Álvarez 

Buenas noches, muchas gracias por la información a nivel de gobierno 39 personas 

han muerto en esta semana tengo entendido y un 82% casi estamos duplicando la 

cantidad de casos, la verdad que será el parque de alajuelita me pareció una excelente 

decisión porque uno pasaba siempre, por desgracia la gente solo entiende si le pasa 

algo a alguien cómo ver un hijo entubado o pulseando la para no morirse para 

entender que esto es algo serio esa es la vida ese que tenemos nosotros como seres 

humanos que para tomar una conciencia nos tiene que pasar a nosotros 

desgraciadamente, la felicito por su trabajo por su presentación Muchas gracias Y 

también se ocupa de mi ayuda ya he trabajado con ustedes con muchísimo gusto estoy 

a la orden en el momento que ocupen que les ayude en el call center. Muchas gracias. 

Regidora, Iris Figeac 

Darles las gracias por esta explicación tan clara qué nos ha hecho también darle las 

gracias porque sé que por lo menos aquí en alajuelita el Ministerio de salud ha hecho 

un excelente trabajo es lamentable, es lamentable la situación qué se está presentando 

en nuestro cantón dónde nos están diciendo que ya casi se sale de las manos el poder 

atender bien a la gente por la situación del Covid-19, no es cosa de los funcionarios de 

salud porque es tanta la gente que ya ellos no pueden dar esa atención que merece el 

ser humano cómo debería de ser y ustedes están preocupados por eso, pero es más 

lamentable siento yo la irresponsabilidad del Gobierno eso sí es lamentable porque yo 

siento que esto es una en responsabilidad dónde están poniendo al en apuro a los 

funcionarios como los ciudadanos yo siento que si esto señor gobierno no son 
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responsables, nosotros como personas individuales como seres humanos tenemos que 

ser responsables, no importa que ellos sean irresponsables y no nos debemos de 

atener a la irresponsable de ellos seamos responsables cada uno de las personas de 

este cantón y sabemos muy bien qué es lo que tenemos que hacer lavado de manos 

mascarilla, no estar en lugares cerrados donde hay mucha gente procurar estar en la 

casa con nuestra familia cuidémonos, es cierto y lamentable ya estamos muy 

contentos cuándo se nos decía en el mes de diciembre que ya eso casi iba pasando que 

ya estábamos con muy pocos casos pero de repente otra vez, en realidad somos 

nosotros los seres humanos o cada persona la que tenemos en nuestras manos de que 

esto pase y ya es mucho el tiempo y estamos cansados pero tenemos que aguantar 

más y tenemos que aportar y hacer conciencia qué hay mucha gente que si lo hace hay 

mucha gente qué está respetando todo lo que se nos ha dicho que hagamos pero hay 

otros que no y eso es lamentable ver como cuando uno va a los supermercados donde 

sea que haya que hacer fila y ver que la persona que va detrás de uno está encima de 

uno, y que uno debe de voltearse y con toda la incomodidad decir señor por favor 

guardemos la distancia y veces hasta se enojan, qué difícil qué es y para todo esa gente 

yo Hoy les digo por favor hagan caso, por favor cumplan con los requisitos que se han 

dado, use la mascarilla bien no sé arrime tanto a la gente guarden en la distancia, 

lávese las manos, haga lo que tenemos que hacer porque si el Gobierno no nos 

responde, si el Gobierno es irresponsable seamos nosotros  responsables para que 

este mal pase pronto. 

Síndico suplente, José Luis Morales.  

 Más allá de las palabras que ya dijo Doña Iris sería repetir, hola Luis recuerdas así no 

ayer mismo le dije Jonathan fue muy clara Doña Iris y felicitar a Sailin muchas gracias 

por la información yo creo que ella estos temas el Gobierno siempre ha fallado yo no 

soy un experto en esta materia pero tampoco soy un ignorante creo que cada 

ciudadano sabe lo que hace y lo que no hace y sabe hasta donde el Gobierno nos ha 

engañado montones de veces yo no me explico cómo a estas alturas cuando más 

covid-19 tenemos que se triplican los casos prácticamente hay aperturas y cuando 

estuvimos con menos eran más cierres prácticamente nos tenían encarcelados 

prácticamente eso por un lado, lo otro que decía Kleyber es cierto, felicitar a la 

administración de la municipalidad a Don Modesto la verdad y como lo dijo Doña Iris 

el gobierno local tiene que tomar medidas con respecto a su localidad hasta donde se 

pueda sabemos que hay un gobierno central pero nuestra comunidad la gobierna, 

nuestro cantón lo gobierna la administración la municipalidad por eso se llama 

gobierno local y nosotros tenemos que tomar las provisiones que se puedan tomar de 

la mejor manera no le podemos ir a decir a un bus a decir que no puede llevar más del 

50% pero nosotros podemos tomar conciencia, de nosotros mismos como lo indica 

Doña Iris o don Kleyber es incómodo pero bueno.  

Yo me quiero referir siempre me he preguntado y ojalá que por ahí no me vayan a 

decir que yo no soy un experto porque no lo soy pero tampoco soy un ignorante yo le 

doy seguimiento a las redes a las noticias y todo lo que se dice por parte del gobierno 

unas veces dice una cosa y otras contesta contrajiste, yo quiero preguntarle a doña 

Sailin sí comparte mi idea  porque yo veo qué no es solamente en alajuelita la falta de 

gente para irse a vacunar y me he preguntado siempre qué pasa con las vacunas Ya 

sabemos que por haber salido de lugar donde está se tienen que aplicar por qué 

motivo el gobierno si se preocupa tanto por el país no generaliza la vacunación que no 

tenga yo que llevar un niño de solamente 10 años porque se les antojó que solo de 10 

años va a vacunar o si está perdiendo el tiempo así es como se ha ido yendo el tiempo 
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por eso estamos como estamos y yo le digo porque en mi caso en mi familia es tenido 

gente con Covid-19 y lo hice lo triste qué es difícil para uno tener que aislar a un 

miembro de la familia y doloroso tener que aislarlo por esta situación como decía Don 

Kleyber hasta que uno no lo tenga en la familia nadie está para percatarse, pero no es 

bonito tener una persona de la familia aislado por una enfermedad cómo está esto no 

es jugando y de verdad que ojalá, alajuelita, qué el cantón de Alajuelita tomé 

conciencia y salgamos adelante cada uno porque esto no es jugando hagamos 

conciencia razonable... pero bueno…. Yo quisiera que es alguien me contestara mi  

interrogante. Estoy preocupado por la vacunación porque hay lugares que se han 

perdido unas Y esto no es para nadie secreto y no se aplican esto es una lástima los 

que no van a vacunarse yo estoy seguro que si esto se abriera normal y corriente 

mente, y si la gente va a vacunarse cuál sea la edad y cuándo llegan a la clínica lo que 

dicen es que estamos todavía con los de 58 y tal vez hace más de 3 meses nada que 

avanza, mi pregunta es esa las vacunas se pierden o se vuelven a guardar la regla de 

oro la vacuna por haber salido de lugar de dónde está resguardada tiene que aplicarse 

no se puede devolver este mi pregunta es buenas noches. 

Sailin Vega, Enfermera 

Don Kleyber Muchas gracias él nos estuvo ayudando durante un tiempo en el call 

center y muchas gracias por ofrecerse nuevamente, igual lo que dijo Doña Iris y Don 

José Luis Morales, Cómo lo decíamos al principio a nosotros si nos dejó sin sabor las 

medidas tomadas por el gobierno central, pues sin embargo nosotros acatamos lo que 

dicen arriba no somos nosotros los que cambiamos o no la situación sin embargo 

aportamos un granito de arena a pesar trabajar un poco más fuerte la situación en el 

cantón. Con respecto a las vacunas le comento y es cierto las vacunas tienen que ser 

utilizadas y sin embargo tienen cierto, tiene un seguimiento específico y no sé si en 

algún momento se han dado cuenta pero cuándo hay algún tipo de restricción o que 

no hay mucha vacuna o que no hay mucha influencia de la gente en visto que se 

entregan fichas, se entregan las fichas con la cantidad de frascos qué se sacan del 

congelador y cuando ya se sacan de ese congelador si se puede mantener cierto 

tiempo en temperatura ambiente y puede volver nuevamente al congelador pero una 

vez que la vacuna se abre y se prepara porque la Pfizer principalmente es la que se 

tiene que preparar más que es una vacuna reconstruida ahí ya no se puede y si no se 

aplicó se pierde la vacuna, permanezca en el frasco y se lleve el control de la cantidad 

de las horas podría volver nuevamente a la refrigeración y aun así si la vacuna ni 

siquiera se sacó de la refrigeración podría mantenerse por varios meses dentro de ese 

congelador y si en algún momento por ejemplo una área de salud No alajuelita no 

reporta no ha venido gente y están a. de vencerse la vacuna porque todo tiene tiempo 

de vencimiento lo que se hace a nivel de la red es preguntar en alguna de las sedes 

quién no tiene vacunas, le vamos a pasar estas dos cunas que tiene alajuelita al área no 

sé de Hatillo o el área de desamparados para que la gasten ellos y las vacunas no se 

pierdan ese lo que sea ese es un movimiento de producto igual se hace con algún otros 

productos que también estuviera en la misma situación se permite hacer ese 

movimiento.  

Y con respecto a las vacunas de niños, gracias a Dios Y previendo esta situación lo que 

se entrega en vacunas es muy poco lo que se está entregando máximas 300 dosis de 

vacunas y si al caso por semana para los menores de edad lo que nos permite es 

específicamente dar fichas para que la gente llegué, y ahora nos están dando fichas 

porque es muy poca la gente y si hace una evaluación aproximadamente de aquí al 

jueves o viernes sobre la cantidad de gente que ha llegado para que nos autoricen de 
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arriba ampliar la edad, ya no es 11 a 10, y ahora estamos viendo a ver cómo está esta 

semana para ver cómo estamos con lo de 10 o la otra semana y después que nos 

permitan ampliar a 9 años y así consecutivamente pero hemos tratado al máximo que 

no se pierda ninguna vacuna pero así ninguna, l momentos que tuvimos en las 

campañas en la iglesia y en el parque en otros lados soy Testigo porque me tocó más 

de una vez ir a la calle y buscar gente porque quedaba una vacuna o quedaban dos 

vacunas parecíamos locos buscando gente en el parque que no se hubiera vacunado 

para ponerle la vacuna y que no se perdiera, lo que se haya perdido hasta el momento 

ha sido por alguna situación porque se caen, se contamina algo ya no se puede usar, 

pero ha sido muy poco no porque definitivamente no haya nadie a quién ponerle, pero 

sí hemos tratado de ampliar la estrategia y ahora queremos ver si podemos ampliar la 

estrategia con el Ministerio de educación, cuándo de entrena clases para por lo menos 

administrar esa parte en lo que es la vacunación creo que es el mayor aporte que 

podemos dar nosotros como ciudadanos y lo digo yo independiente por todas las 

medidas que nos han dado para cuidarnos y más y estar atentos para podernos 

vacunar cuándo nos toque la oportunidad de hacerlo y estar anuentes hacerlo y a 

promover esto entre nuestro núcleo familiar, entre amigos, cómo lo dice Usted Todos 

hemos tenido un familiar enfermo unos hemos estado enfermos alguno no les ha ido 

también, a otros más o menos. 

Regidor, Alex Reyes 

Qué bueno que la compañera Lo aclaro que hay suficientes vacunas y es más bien por 

la gente que no se vacuna no es porque no hayan vacunas y que no se han perdido 

ninguna vacuna por esa razón el gobierno ha sido responsable el tener el tratamiento 

para los costarricenses más bien somos nosotros los que hemos sido irresponsables 

algunos que no se han querido vacunar y otros que no nos cuidamos y no cuidamos la 

familia y a buena hora este y a buena hora que se tome de acuerdo de cerrar el parque 

porque somos uno de los cantones que estamos y según se ve en la estadística 

tenemos un número de contagiados a buena hora por eso yo digo que el gobierno no 

ha sido irresponsable en la parte de la salud de los costarricenses, y ahora que 

también dice la compañera sobre esta pandemia que cambió y se está trabajando 

diferente no sé si usted tiene lo que dice la Organización Mundial de la Salud sobre el 

tema de la pandemia actualmente porque estas variantes ya no lo van a poner como 

pandemia la Organización va a ser como una calentura más la van a tener que seguir 

trabajando así ya no van a tener una pandemia como teníamos anteriormente, no sé si 

usted tiene lo que dice la Organización mundial de Salud, era solamente eso y decirle a 

los compañeros que si es cierto hay muchas restricciones a la gente no se le queda 

bien algunos dicen sobre las restricciones otros no quieren al final y nadie se pone de 

acuerdo pero sí sé que el gobierno ha sido responsable en tener las vacunas hoy por 

hoy los niños muchos chiquitos no se vacunan por qué los padres no lo llevan y ojalá 

los puedan llevar, tengo compañeros de trabajo que dice yo no voy a llevar a mi niña 

tiene 11 años está en desarrollo y muchos temas, yo creo que también es importante 

instar a los padres de familia a llevar a sus hijos a vacunar porque las vacunas están 

nada más para que llegue a vacunar y como dice usted los esquemas de vacunación 

llevan un proceso y en este momento los de 50 los de 40 no puede ir a vacunarse 

porque no cumplen los seis meses esos está haciendo envase al tiempo de los 6 meses 

en este momento creo que los que están pasado de los 6 meses qué son las personas 

que tenemos más de 55 años y que fue uno de los primeros que se vacunaron y los 

adultos mayores los que estamos de 50 para bajo no podemos porque según la fecha 

que nos vacunaron todavía no se cumple los seis meses era solamente aclarar eso  

sobre la Organización Mundial de la Salud, y esto va a variar.  
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Sailin Vega, enfermera  

Por el momento la Organización Mundial  de Salud, todavía mantiene las medidas con 

las que estamos a pesar de la particularidad que tiene la variante y que ya se ha 

presentado prácticamente en todo el mundo hay una luz o hay una visión que parece 

qué podría ser ya la caída curva tan terrible que hemos estado enfrentando 

prácticamente en esos dos años ellos a lo que le llaman es formalizar y ponerle 

nombre de una enfermedad endémica, qué quiere decir eso endémica es una 

enfermedad propia del mundo vista como cuál otra enfermedad, como cualquier otra 

enfermedad qué se tiene que abordar y se tiene que vigilar pero ya quitar la alerta de 

pandemia, que ya haya descenso a nivel a la curva de la variante OMICRON, es que 

cuando ya esto pase está variante pase,  tal vez se vea un mejoramiento a la luz 

pública a nivel mundial, tal vez ya tengamos más cantidad de personas vacunadas a 

nivel mundial no repercute tanto sobre la salud de las personas después de esto Ellos 

tienen que hacer evaluaciones cuánto se murieron, con la variante, OMICRON, sí 

estaban vacunar, cuántos fueron, cómo fue la situación, cómo fue la situación de 

enfermedad, para poder ellos decir en algún momento se acabó pandemia seguimos 

con endémica  y seguimos con la vida, tal Y cuál Aunque yo creo que no volveremos a 

hacer igual después de esta situación, pero hay que esperar a ver qué dice muchos 

investigadores expertos apuntan que parece y que yo espero de verdad a nivel 

personal y espero que esto sea lo último porque de verdad estamos cansados, y 

perdón por la palabra pero la gente está harta, está cansada de no poder hacer su vida 

normal, de no poder compartir con su familia y con amigos de forma normal. Ahí se les 

pasó un link que yo deseo que ustedes lo revisen y lo puedan ver desde su celular lo 

puede estar viendo todos los días es un link que tiene la CAJA, y que ustedes puedan 

ver el avance de la vacunación diaria a nivel nacional está dividido también en 

regiones, ahí hablan de cuántas personas tiene la primera dosis, y cuánto son las dosis 

aplicadas, de la segunda dosis y cuántos son de la tercera dosis cuánto es la población, 

en menores de edad que está contemplado para vacunar viene por regiones, central 

norte región central sur y creo que es una aplicación bastante amigable para poderla 

revisar y para poderla estar viendo todos los días, a manera así de resumen habla de 

las dosis aplicadas, en nuestro país 8.234.302 dosis aplicada en nuestro país eso es un 

montón Y solo en primera dosis 4.028.000 mil representa un 78% de la población 

meta que teníamos para vacunar que ya está vacunada ya superamos la meta las 

primeras tres partes de la población que ya teníamos planeado, para la segunda dosis 

3.654.000 mil queso representa el 70.8 % de la población y en tercera dosis 550 mil, 

esto es un 10.7% de toda la población, si ustedes quieren analizar más se pueden ir a 

cada una de las regiones nosotros pertenecemos a la región central sur alajuelita está 

representada por la región central Sur y ahí pueden ver un poco más cómo está 

distribuido eso de las vacunas, también hay una parte que habla de los menores de 

edad de 5 a 11 años las primeras dosis ya llevamos de la primera dosis 7.8%  y de la 

segunda dosis llevamos 399 básicamente ya aplicado a nivel nacional a mí estos 

números me llenan de mucha confianza y me genera felicidad ver cuánta cantidad de 

vacunas, y cuánta cantidad de vacunas tenemos de un año de inicio de vacunar, y 

siguen entrando nosotros seguimos esperando vacunas siempre de Pfizer de ahora en 

adelante de lo que es ASTRAZENECA se gasta, y ya no hay más trato con 

ASTRAZENECA, y nos quedamos completamente con Pfizer y lo que va a seguir 

entrando es la vacuna de Pfizer puede hacer que más adelante se decida qué la vacuna 

del Covid-19, sea como la vacuna de la influencia y que no la ponemos todos los años y 

que llegaríamos a colocarnos cada año una vacunación de covid-19, mientras esto nos 

proteja y nos haga estar un poco mejor y proteja los nuestros, y bienvenido sea a mí 
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me dicen que hay que ponerla todos los años lo voy a hacer igual cómo hago lo de la 

influencia con tal de estar bien, lo tiene ahí ya Tere, se los paso para que ustedes lo 

puedan tener y lo compartan también y lo puedan estar revisando de mi parte muy 

agradecida por el espacio estamos para servirles y en el Ministerio de salud estamos 

para servirles somos poquitos cuesta un poco pero ahí estamos y Tratamos de darle 

solución y lo que en el momento en el tiempo que tengamos con mucho gusto lo 

hacemos, un placer  

Alcalde Municipal, Modesto Alpizar L. 

Señor presidente creo que con esto cerramos la participación de Sailin  el 

agradecimiento profundo a Sailin por toda esa explicación profunda,  clara y exacta, 

muchas gracias cerrar con esto señor presidente, solamente quiero hacer un 

comentario revisando ahí los comentarios que se hacen en las redes y publicaciones 

lógicamente cuando se toman ese tipo de decisiones hay gente a favor y gente en 

contra eso es muy normal y muy respetable pero solamente quiero hacer una 

aclaración de lo normal y quiero aprovechar para agradecer a la empresa dueña de las 

vallas son totalmente prestadas y no media ningún colón de pago de la municipalidad, 

eso Lo aclaro porque ahí hay uno de los comentarios que a veces molestan un poco 

nosotros somos muy tolerantes pero alguien dijo Ahí otro chorizo de la municipalidad 

aquí no hay chorizo la empresa presta las vallas sin ningún costo más bien estábamos 

un poco apenados se las tuvieron que llevar se las volvimos a pedir y con toda la 

voluntad no se la trajeron no tenemos ni siquiera que pagar el transporte por eso 

tenemos que agradecer a esta empresa ese aporte y la persona que hace ese 

comentario cada quien tiene en su mente las cosas que quiera tener  

El agradecimiento profundo a seguir cuidándonos compañero y público que nos que 

nos ve y no se escucha es la única forma muchas gracias y Bendiciones a todos. Con 

esto cierro mi participación señor presidente. 

Presidente municipal, Jonathan Arrieta  

Muchísimas gracias Don Modesto, haz Sailin que no la veo por ahí pero de mi parte 

agradecerles a es Sailin y a ustedes a Yendry también siempre tan atenta al doctor Don 

Ricardo a todo el personal de salud qué siempre están dando una milla extra Más 

ahora con este pico, mis más profundo agradecimiento de todo el concejo municipal sé 

que de todos los compañeros admiramos siempre las labores de ustedes y de cada uno 

de su campo y mi agradecimiento profundo con esto le damos por atendida Sailin  

muchísimas gracias y muchas gracias Modesto por todas las explicaciones y haberla 

traído acá y tomarse su tiempo con tanto trabajo que sé que tiene y ver cómo se va 

solucionando el asunto de la entrega de diarios que también es parte importante que 

desempeña doña Javiera desde ese sentido muchísimas gracias salen y que Dios los 

bendiga Muchas gracias. 

Sailin Vega.  

Muchas gracias, un placer y estamos para serviles, buenas noches   

CAPÍTULO VI 

6.       Convocatorias. 

Recordarles la extraordinaria del día jueves 27 de enero a las 7.00 p.m. Forma virtual 
con el tema de FEMENTROM, (Secretaria Municipal es para indicarle a los señores del 
Concejo cuando mandé la correspondencia les adjunté el tema de la sesión 



21 
 
 

21 
 
 

extraordinaria para que lo puedan revisar antes del día jueves) y se convoca a la 
comisiones de asuntos jurídicos lunes 31 a las 7.00 pm.  

Regidor Alonso Salinas, para convocar el lunes 31 a las 7 de la noche también y 
también consultarle a doña Emilia si la nota al Banco BCR fue enviada.  (Secretaria, Si 
señor)  

 

CAPÍTULO VII 

7. Dictamen de Comisiones 

Dictamen de comisión no tenemos el día de hoy.  

CAPÍTULO VIII 

8.       Mociones 

Mociones no hay 

CAPÍTULO IX 

9. Iniciativas de los miembros del Concejo. 

Regidor suplente Kleyber Álvarez  

Era porque no pude hablar en el momento que estaban hablando de la servidumbre 
no sé pero yo pienso el gobierno local debería buscar algún medio para poder ayudar 
en esta parte lo irónico es que ellos pagan bienes inmuebles pagan aseo de vías todos 
los servicios que pagan cualquiera, ojalá que Domo de esto puede buscar la forma 
traer de algún lado ayuda para esta gente porque se lo merecen ellos también son 
Alajueliteños y somos como nosotros pagamos pagan todo yo conozco de varias 
servidumbres que está en la misma manera de la del pastor y me gustaría que ojalá 
que el gobierno que nosotros como municipalidad le pudiéramos cuidado y buscar 
una solución para esta gente Muchas gracias.  

Presidente municipal, Jonathan Arrieta  

De hecho estamos analizando para no dar un no rotundo y estamos buscando una 
justificación legal no es porque sea la calle de Don Ronald porque también son muchas 
calles que están en la misma situación, y nosotros como representantes de la junta 
Vial estamos buscando un proceso de legalidad en contra de nosotros va bien se está 
buscando la justificación verdadera para que todos salgamos beneficiados. 

Síndico suplente, José Luis Morales  

Es referente sobre las aceras, pido las disculpas si por mi ignorancia peco en realidad 
en realidad no quede satisfecho con la decisión de desviarlas sin antes a nosotros no 
nos habernos tomado en cuenta tanto Alex como regidor, a mi persona y en general el 
consejo de distrito, creo yo por lo menos habernos dicho la última hora la decisión que 
se tomó por parte de la Administración yo estado hablando con algunos vecinos toda 
esta semana en realidad hay muchos disconformes con el tema porque algunos me 
dicen y la ley, otras personas me dicen dónde están las cartas, cuántas se mandaron, 
algunos me dicen en realidad cara, cara, la municipalidad no puede tomar 
determinaciones de este tipo porque la colectividad está sobre la minoría en este tema 
la verdad me comprometí con la comunidad entrevistado al paso mío suave y si hay 
algunas personas inconformes pero son tan poquitas que podría decir que los cuento 
con el dedo dela mano qué me quedaron por mí accidente, y la mayoría está muy 
inconformes e inclusive se han ofrecido que haya lo que haya que hacer ellas 
colaboraría con la comunidad para hacer lo que haya que hacer y que no puede ser 
ellos no aceptan que el proyecto se haya llevado tan llanamente para otro lugar sin 
ninguna explicación, y como me lo hacen ver y me han indicado Y ustedes en que 
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están, Alex Se comprometió a retirar las cartas, él me explicó que no había tenido 
tiempo, no sé si ese va a referir o si me va a apoyar en este tema pero de mi parte no 
estoy conforme con el tema solo sé que la ley está ahí hay varias situaciones ahí que se 
dan y no las comprendo en realidad de mi parte. Muchas gracias. 

Regidor, Alex Reyes  

Es que lo que quiero es apoyar a lo que dice el compañero José nosotros hoy tenían 
tenemos un grupo en la comunidad y mucho de los vecinos se quejaban qué porque 
nos iban a quitar un proyecto más en la comunidad de nosotros que ha sido tan difícil, 
no con esto no quiero decir que el señor alcalde sé que ha hecho mucho en esta 
comunidad tantos años que tuvimos una calle y se logró hace un año pero si nos quedó 
algo ahí con este proyecto mucho lo esperábamos esas aceras, y decir que ese no 
debió yo más bien quería decirle a los compañeros no es solamente a Don Modesto 
aquí en el consejo, Concejo municipal y los representantes ante la junta Vial son 
mayoría y creo que somos compañeros nos hubieran tocado el pie a nosotros tal vez 
hubiéramos hecho algo más para aprovechar y hacer este proyecto yo se quedó mudo 
esto se comprometió para el año 2022 hice que se comprometió lo vamos a obtener 
pero si nos queda ese sin sabor de que nosotros ya teníamos aprobado eso ya 
teníamos para hacerlas solo por una o por dos familias se nos va el proyecto y cómo 
les digo yo siempre he dicho que él siempre son buenos funcionarios los de la 
municipalidad el ingeniero de la junta habían creo que hay una buena relación de 
compañeros, pero si me dicen los vecinos qué les iba a pasar por media casa me 
parece que así no sé conversa creo que así no se llega a buenos términos más bien yo 
le pediría a ustedes compañeros que son los que toman las decisiones en la junta Vial 
no es solo de Modesto sino también los regidores y el compañero síndico que también 
está en la Junta Vial que vean a lámparas qué nos ha costado mucho y estamos 
siempre en la lucha nos ha costado mucho son muchos años y no lo voy a decir así en 
otras administraciones y en la administración de don Modesto se han visto mejoras 
pero un proyecto que ya teníamos que ya venía para lámparas no le podemos dar una 
desviación así, así tan rápido aunque urgía nos hubieran dicho hubiéramos llegado a 
buen terminó con este proyecto Y hoy por hoy la comunidad se hubiera beneficiado 
una cera en una calle es otra cosa y los chiquillos que van a la iglesia y que van de la 
escuela a la iglesia y viceversa se hubieran visto beneficiados nada más es eso la 
inconformidad no lo digo por mí sino por muchos vecinos qué nos llama y se quejan 
con nosotros y qué A dónde están las cartas yo desgraciadamente por tiempo no he 
podido pasar a retirar las cartas dónde están las cartas de los vecinos pero si le digo 
las quejas que tienen los vecinos mucho se queja, porque se toman decisiones por un 
vecino o dos vecinos nada más para que ustedes sepan que ustedes son nuestros 
representantes ante la junta Vial qué nos ayuden en eso ido Modesto Se comprometió 
a poner el proyecto para el 2022 Ojalá así sea, pero si nos queda la inconformidad nos 
hayan quitado la partida de aceras para lámparas. 

Señor, Alcalde municipal  

Lastimosamente lo menos que queríamos pero bueno, el compromiso continúa un día 
de estos anduvimos ahí, andábamos viendo otra situación Por cierto conjunta Vial 
viendo unas situaciones unas quejas que teníamos por ahí queríamos conversar con 
ustedes a ver si podíamos para el 2022 buscar otro sector otro trayecto que también 
sea de impacto pueden ir trabajando en eso ustedes son los que tienen el día, día ahí 
nos podría ir haciendo la recomendación para ser incluidos en el próximo 
presupuesto 2022 y si Dios quiere pero para no entrar en conflictos ustedes podrían 
hacer alguna otra propuesta de otro sector de aceras eso lo estuvimos viendo ahí en el 
recorrido que hicimos en estos días tal vez por ahí tal vez buscando una forma 
adecuada y retomar el proyecto me parece una buena alternativa para que ustedes 
también nos vayan ayudando con eso Muchas gracias. 
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CAPÍTULO X 

10. Cierre de Sesión 

CIERRE DE LA SESIÓN VIRTUAL, AL SER LAS VEINTE HORA Y VEINTISÉIS    MINUTOS.  
El SEÑOR PRESIDENTE JONATHAN ARRIETA ULLOA LEVANTA LA SESIÓN. 

 

 

JONATHAN ARRIETA ULLOA                   EMILIA MARTINEZ MENA  

PRESIDENTE MUNICIPAL                                                SECRETARIA MUNICIPAL  

 


